
Критерии проверки  

школьного этапа олимпиады младших школьников  

по окружающему миру 2018-2019 учебный год 

 

ОТВЕТЫ 

№ задания Правильный ответ Количество баллов 

ЧАСТЬ 1 

1 Г) Тихого 1 б. 

2 В) главный закон страны 1 б. 

3 А) Казахстан 1 б. 

4 В) вышел в открытый космос 1 б. 

5 Г) на тротуаре, на остановке 1 б. 

6 Г) головной мозг, спинной мозг, нервы 1 б. 

7 Б)  торф 1 б. 

8 В) оазис 1 б. 

9 В) у летучей мыши 1 б. 

10 Б) яблоня 1 б. 

ЧАСТЬ 1  10 баллов 

Часть 2 

1. Посмотри на их 

записи и отметь 

знаком «+», кто из 

ребят не сделала ни 

одной ошибки. 

 

Какие ещѐ планеты 

входят в состав 

солнечной системы? 

Запиши. 

 

1.1. Саша 

 

 

 

 

 

1.2. Меркурий, Уран, Нептун 

Комментарий: С 2006 г. Плутон официально 

не считается планетой, следовательно, данный 

ответ не засчитываем. 

1 балл 

 

 

 

 

 

2 балла – записано три 

названия; 

1 балл - записано два 

названия; 

0 баллов – во всех 

остальных случаях 

 

Всего 3 балла  

2. Ответь на вопросы 

викторины «В мире 

животных». 

А) бобры 

Б) медведь 

В) пеликан 

Г) бегемот или гиппопотам 

Д) лось 

По 1 б за каждый 

правильный ответ  

 

Всего 5 баллов 

3. Какими  

способами можно 

отделить эти 

вещества друг от 

друга? 

песок    -  отстаивание (или фильтрование)                    

опилки -  фильтрование                                                       

соль   -   выпаривание 

                    

По 1 б за каждый 

правильный ответ.  

Всего 3 балла 

4.  Отметь 

правильные 

высказывания                                                                                           

+ Кровеносные сосуды несут кислород из 

легких в кровь. 

+ Нервы передают сигналы мозгу от органов 

чувств.  

+ Кости защищают от повреждений жизненно 

важные части тела, такие, как сердце и легкие. 

+ Сердце – мышечный орган. 

По 0,5 балла за 

каждый верный ответ 

и минус 0,5 балла за 

каждый неверный 

ответ при верных 

ответах 

 Всего: 2 балла 

5. Что это за ягоды?     Ягоды клюквы (возможно брусники, 

морошки) 
 1  б. 

6. Проставь цифры от 

причины к следствию 
3 Химические вещества отравляют 

мелких рачков. 

1 Промышленные предприятия 

2 балла – 

последовательность 

установлена верно.  

 



спускают отработанную воду в 

водоѐмы. 

4 Рачками питаются рыбы. 

5 Не будет рачков, не будет рыбы. 

2 В отработанной воде имеются 

вредные химические вещества. 
 

3-1-4-5-2 

0 баллов –

последовательность 

установлена неверно 

 

Всего: 2 балла 

ЧАСТЬ 2  16 баллов 

ЧАСТЬ 3 

1.Какой уральский 

город считается 

столицей Южного 

Урала? 

Челябинск 1 балл 

2.Отметь в □ знаком 

«–» неверные 

высказывания. 

– Челябинск-город мастеров чугунного литья 

– Челябинск расположен на реке Урал 

2 балла минус 0,5 за 

ошибку  

Всего: 2 балла 

3. Запиши рядом с 

каким населенным 

пунктом находится 

Ильменский 

заповедник 

Челябинской области  

 

Миасс 1 балл 

4. Почему ласточки и 

стрижи улетают на 

юг раньше, чем гуси 

и утки? 

Ласточки и стрижи – насекомоядные птицы, 

поэтому они улетают в тѐплые края, когда 

исчезают насекомые, т.е при похолодании. 

Гуси и лебеди могут найти себе пищу на 

водоѐмах (водные растения, водоросли и 

водные насекомые), до первого ледяного 

покрова, поэтому они улетают намного позже.  

2 балла – дано  

полное объяснение с 

указанием разного 

типа питания  

1 балл –  отсутствует 

часть аргументов 

 

Всего: 2 балла 

 5.Какую продукцию 

выпускают указанные 

предприятия 

Челябинска? 

Конфеты  – Г 

ботинки   – А 

макаронные изделия – Б 

молочные продукты – В 

по 0,5 б за каждый 

правильный ответ  

 

Всего: 2 балла 

 Часть  3                        

«Мой край» 

 8  баллов 

Всего  34 балла 

 


